

ПОСМАТРАЧИ ОЕБС У КОНТРОЛИ НАОРУЖАЊА

ПУТОКАЗ ЗА САРАДЊУ

**На позив
Министарства
одбране
Србије
и Црне Горе
15 посматрача
Оебса
присуствовало је
бојном гађању
дивизиона
16. моторизоване
артиљеријске
бригаде из Руме**

Страни посматрачи пратили су, 5. октобра, вежбу на полигону Никинци, у складу са "Бечким документом 99" о контроли наоружања, чије се одредбе спроводе под надзором Оебса.

– Инспекција Оебса први пут је комбинована са осматрањем из ваздуха по Споразуму "Отворена неба", тако да је вежбу, поред посматрача на земљи, из авиона пратио тим оружаних снага Немачке.

За "Бечки документ 99" надлежан је Оебс а, за Споразум "Отворена неба" Уједињене нације, тако да комплетна активност представља добар путоказ за имплементацију споразума који у својој основи имају неки од облика контроле наоружања – оценио је пуковник Чедо Вучићевић, начелник Верификационог центра Министарства одбране СЦГ.

Посматрачи су у селу Буђановци присуствовали припреми за гађање батерије топова калибра 130 милиметара и батерије вишецевних ракетних лансера "Огањ". Потом су на полигону у Никинцима пратили резултате гађања.





*Импрсонирани оним што су видели:
посматрачи Оебса прате вежбу*

Страним посматрачима омогућено је да на полигону разгледају сталну изложбу наоружања и војне опреме, коју користи Војска Србије и Црне Горе.

Приказана вежба и гађања представљају редовне планске активности јединице, а добар одзив страних посматрача потврда је узајамног поверења и спремности на сарадњу.

– Влада СЦГ и Верификациони центар позвали су нас да присуствујемо вежби и свим припремама које су јој претходиле – изјавио је вођа посматрачког тима амерички мајор Дејвид Милер. – Позив посматрачима оцењујемо као ваш знак целој Европи за отвореност и сарадњу. Вежба је велики догађај управо зато што комбинује ангажовање посматрача по два веома важна документа, што је позитивна новина, јер се на тај начин до сада

није радило. У име свих посматрача желим да кажем да смо импресионирани оним што смо видели – рекао је мајор Милер.

О вежби се позитивно изразио и капетан Слободан Вујовић из Сектора за међународну сарадњу у Министарству одбране БиХ, наводећи како су овако добро организоване вежбе, уз присуство међународних посматрача, веома значајне и корисне за даљу сарадњу земаља читавог региона, без које се не може ни у Европу ни у евроатлантске интеграције.

Све оно што су, захваљујући примерној обучености и оспособљености, посматрачима показали старешине и војници артиљеријске бригаде, између осталог, сведочи да СЦГ и ВСЦГ у потпуности поштују и спроводе прихваћене обавезе из војних и политичких споразума у надлежности Оебса и УН. ■
Будимир М. ПОПАДИЋ



"МОЖЕ БИТИ САМО ЈЕДАН", ДРУГА СЕЗОНА



ИЗМЕЂУ ДВЕ КЛАПЕ

Кишно и хладно септембарско јутро у Панчеву. Док са другим новинарским екипама лагано пристижемо на обалу Тамиша, успорени јутарњим часовима и суморним временом, гужва коју тамо затичемо делује прилично нестварно. Униформисана лица на обалама и у чамцима својим очима и оком камере помно прате акцију која се одиграва на сред реке. Окачен о сајлу која спаја обале, момак лежи напола у води, где је стигао после извођења "косог скока"...

Не, не описујемо снимање сцене неког новог филма, већ кадар из серијала "Може бити само један". И док се дванаест кандидата (три девојке и девет младића), колико их је од двадесет издржало до петог дана обуке, припрема да савлада "курирски мост", од аутора Аљоше Миленковића сазнајемо основне информације о другој сезони тог надметања.

Прва три дана такмичари су провели на полигону Пескови, где су научили основне елементе пешадијске обуке: да расклапају и склапају пиштољ и аутоматску пушку, имали су дневна и ноћна гађања, палили експлозив и истовремено савлађивали страх од експлозије, бацали бојну ручну бомбу, научили основне стројне радње. При томе треба имати у виду да је већина тада први пут држала оружје у рукама, пошто су само тројица учесника служила војни рок. После Пескова, такмичаре су преузели специјалци 72. бригаде, потом "Кобри" и, на крају, 82. поморског центра у Кумбору.

Учесници квиза очекују да такмичење траје дванаест дана, како им је најављено на почетку, а дванаестог дана сазнаће да оно траје још пет, односно, седамнаест дана.

— Различити мотиви су их довели на такмичење и воде их кроз све напоре. Некима од кандидата освајање награде је основни мотив, другима самодоказивање. Неколико такмичара је са Косова и дошли су са причом да желе да на-

У сарадњи са Министарством одбране и Генералштабом ВСЦГ, ових дана снимљен је други серијал МБС1. Најуспешнији такмичар освојиће аутомобил вредан 15.000 евра и самопоуздање које нема цену.



уче како да стану у одбрану свог народа. Оно што, без обзира на мотиве, желимо да их научимо јесте да чувају породицу и отаџбину, ма које националности били. Сви смо ми држављани ове земље и она треба да буде разлог зашто неко одлази у војску — каже Миленковић.

А шта кажу главни глумци?

Кандидат Лидија Пашћик има 24 године и из Панчева је. Док нам је већина младића говорила да им је најнапорнија била пешадијска обука, њој је најтеже пала баш обука у њеном граду, односно марширање кроз воду и блато. Десет година тренира рукомет, тако да има кондиције за напоре које пролази и мисли да може да издржи до краја.

Деветнаестогодишња Јелена Марковић из Крагујевца верила се дан пред почетак такмичења. Каже да ју је вереник довео до капије касарне и рекао да се не враћа пре десетог дана. Тој крхкој девојци од свега педесетак килограма најзанимљивије у досадашњој обуци било је бацање бомби.

Кандидат Бојан Будимир из Новог Сада има 18 година. Љубав према војсци и самодоказивање били су основни мотив за пријављивање на квиз. На питање како су његови укућани прихватили ту идеју, каже да се мушки део одушевио, док је женски све прихватио са извесном дозом страха. Истиче и оно што, вероватно, сви мисле, а то је да ће победник бити свако ко стигне до краја.

Нажалост, али тако то бива у свим програмима те врсте, може бити само један — добитник аутомобила Хјундаи лантру. ■

Сања САВИЋ
Снимио Даримир БАНДА